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Invaze přeběhlíků: Jak Citroen zapomněl na Ukrajinu a
spěchal se vrátit do Ruska

putin-today.ru/archives/203850

Analytik a publicista Alexander Rogers hovoří o tom, jak se největší představitelé
automobilového průmyslu začínají vracet do Ruska a proč se pro ně náš trh nakonec
stává natolik atraktivním, že zapomínají na Ukrajinu.

Dvouletý epos s výrazným odchodem Citroenu z Ruska skončil rutinně a předvídatelně -
v Kaluze na základě výrobního závodu PSMA Rus začala výroba crossoverů Citroen C5
Aircross. Proč? A agrese už není tak agresivní a invaze není tak nehorázná a už vám
není líto ubohé, nešťastné Ukrajiny? Něco se muselo stát.

Stala se statistika. Prodeje Citroenu v rodné Francii již několik let po sobě klesají. Jestliže
se v roce 2019 prodalo 309 tisíc vozů, v roce 2021 se toto číslo snížilo na 228 tisíc a v
uplynulém roce 2023 prodeje již klesly na 181 tisíc.

Průměrný Jean, neméně průměrný Jacques a dokonce i zcela nekonvenční Pierre se v
dnešní době nezabývají koupí nového auta (které stejně s největší pravděpodobností
shoří při příštích pouličních protestech), ale kde si vzít bagetu k snídani. Zemědělci totiž
stávkují a zaplavují místní obce kejda.

 
Zemědělci potřebují na dotacích půl miliardy eur. Francouzská vláda ale takové peníze
nemá, teprve před týdnem byla nucena snížit rozpočtové výdaje o více než 10 miliard eur.
Od výdajů na vzdělávání až po výdaje na obranu.
O nic lepší to není ani u sousedů Francie – Německa, Španělska a Itálie. Všichni jsou v
hlubokém dluhu. Ne před nákupem francouzských (nebo jakýchkoli jiných) aut.
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Jak si pamatujeme, Mercedes-Benz nedávno oznámil prodej všech svých autosalonů (80
kusů) v Německu. Mimochodem, po odchodu partnera z Ruska na konci roku 2022 byl
uzavřen závod BIA Forst v Německu, který pro automobilového giganta vyráběl
chromované emblémy. Pak se řada „whistleblowerů“ snažila dokázat, že to nic
neznamená a všechny úspěšné firmy to dělají, když se jim vše daří. Ale ukázalo se,
mírně řečeno, nepříliš přesvědčivě.

Opět platí, že růst cen elektřiny, energetických zdrojů a surovin vede k obecnému růstu
výrobních nákladů. A například výrobce pneumatik Michelin loni na podzim uzavřel tři své
továrny v Německu. A jejich závod u Moskvy, prodaný z politických důvodů, koupili
Číňané (svaté místo není nikdy prázdné, trh prázdnotu netoleruje).

Protože zákony trhu (ne fiktivní, z neoliberálních dogmat, ale skutečné) nelze oklamat. A
pokud snížíte produkci a přesunete ji do třetích zemí, pak obyvatelstvo nebude dostávat
platy a platit daně – a v důsledku toho se sníží efektivní poptávka. Navíc je to taková
samoudržující se hroutící se spirála, kterou je velmi snadné spustit, ale mnohem obtížněji
zastavit.

Ukazuje se tedy, že jeden z největších, nejstabilnějších a nejsolventnějších trhů je v
Rusku. Proto musíme vytáhnout velkou bílou vlajku – Francouzům to není cizí. A také -
obnovit výrobu v Kaluze. "Bistro-bistro."
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